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faktycznych, które istniały przed 'wydaniem orzecze­
nia i wpłynąć mogą na zmi,anę orzeczenia. 

O dopuszczillności wznQwienia orzeka władza, 
która w tej sprawie wycfała orzeczenie w ostatniej 
instancji. 

Prośba o wznowienie nie wstrzymuje wykona­
nia prawomocnego orzeczenia, o ile władza, orzeka­
jąca o wznowieniu, inacze1 nie postanowi. 

flrt. 8. Przepisy niF1iejsze; ustawy nie dotyczą 
orzeczeń, wydanych w post~powaniu karno·admin i­
stracyjnem. 

Rrt. 9. Uchyla się przepisy, odnoszące się do 
przedmiotów, unormowanych w niniejszej ustawie, 
z wy}ątkiem przepisów, w których ustanowiq."lf!! są 
krótsze, niż 14-dniowe terminy odwołań. . 

Rrt. 10. Us.tawa niniejsza obowiązuje na całym 
obsl.9rze Rzeczypospolitej Polskiej z wyjątkiem wo· 
jewództwa śląskiego. ' Na .obszarze województw: po­
zl1aftskiego i pomorskiego ustawa . niniejSZa nie ma 
zastosowania do post~powania uchwałoweg,o i, sporno­
admioistracYinego. 

Art. 11. Ustawa niniejsza wchodzi ' w życie 
z dniem ogłoszenia . 

W wypadkach, W których orzeczenie, wydane 
w U instancji, zos-tało doręczone przed wejściem 
w życie niniejszej u~wy, należy, o He odwołanie 
do lU instancJi nie zostało jeszcze wniesione, pos'tę ­
pować tak, lak gdyby o rzeczenie II instancji zostało 
doręczone w dniu wejścia w życie niniejszej ustawy. 

1\rt. 12. Wykonanie niniejszej ustawy povucza 
się Ministrowi Wyznań Religijnych i Ośw iece nia Pu­
blicznego .. 

Prezydent Rzeczypospolitej: $. Wojciec90wski 

' Prezes Rady; M~n.istrów: VI. arabski 
Minister Wyznań Religijnych 

i Oświecenia Publicznego: Miklaszewski 
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:, . 749. 
Rozporządzenie Ministra Przemysłu i Handlu 

,z dnia 25 sierpnia 1924 r. 

w sprawie ryczałtowania opłą.t pocztowych la 
przesyłki listowe władzom i urzt:(dom paristwo­

wym oraz samorządowym. 

Na mocy art. 23 ustawy z dnia 3 czerwca 1924 r. 
o poczcie, telegrafie, tefefonie (Dz. U. R. P. N2 58, 
poz. 584) zarządza się co następuje: 

§ 1. a) Opłaty pocztowe za zwyMe i polecone 
pfzesy~ki listowe, polecone przesyłki Hstowe 
ża iwrotnem pośwladczeniem z odbioru oraz 
listy za dowodem doręczenia, nadawane 
w obrocie wewnętrznym i w obrocie do W. 
M. Gdańska przez władze i urzędy (organa) 
państwowe, jak również opłaty pocztowe za 
pvzesyłl\i wyżej wymienione, nadawane w wy­
kmlywaniu poruczonego zakrestl działania 
'przez władze i urzędy (o,rgana) samorządo­
we, będą uiszczane ryq:ałtem. ' 

b) Wymienione w p. a) przesyłki winny być 
zaop~trzone w nag-lówku strony adresow~j 
odcisKłempieczęci służbowej, nadającej wła­
dzy lub urzędu , w brzmieniu ustalonem przez 
zwierzchnią władzę centralną, Iiqbą porząd­
kową, protokółu czynności oraz u dołu na­
płsem: "Opłata ryczałtowana na mócy art. 23 
ustawy z dnia 3 czerwca 1924 F. o poczcie, 
teleg-r.afie, telefonie". 

§ 2. a) Oprócz przesyłek wymienionych w § 1 
pod l egają opłacie rycz ałtowej również z w y­
k ł e przesyłki listowe wysyłane przez osoby 
i instytucje prywatne na wezwanie władz 
i uw;dów pa.rl stwowych lub samorządowych: 

Przesy-łkł taki-e winny być zaopatrzone na stro­
nie adresowej i-mreniem, nazwiskiem i adresem na-
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dawcy oraz napisem "Na wezwanie urzędowe do L. ..• 
Oplata ryczałtowana na mocy art. 23 ustawy z dnia 
3 czerwca 1924 r. o poczcie, telegrafie, telefonie." 

b) W razie stwierdzenia, że przesyłka listowa 
wskazana w p. a) podlega obowiązkowi opła­
ty pocztowej, win,ien adresat t. j. władza lub 
urzqd kopertę (opakowanie) odnośnej prze­
syłki listowej wraz z adresem nadawcy prze­
słać za pośrednictwem urzędu pocztowego 
oddawczego urzędowi pocztowemu w miej­
scu zamieszkania nadawcy celem ściągnięcia 
op nadawcy podwójnej taryfowej opłaty po­
cztowej. 

§ 3. 1) Władze i urzędy państwowe oraz sa­
morządowe nie mogą nadawać za opłatą ryczałtową: 

a) przesyłek listowych do władz i urzędów w tej 
samej miejscowości; 

b) przesyłek listowych przeznaczonych do za­
granicy. 

2) a) Opłacie ryczałtowej nie podlegają również: 
zwykłe listy i kartki pocztowe, przy których 
władze i urzędy państwowe lub samorządo- \ 
we przerzucają opłatę pocztową na adresa- \ 
tów w tych wypadkach, gdy chodzi o wy­
łączny interes instytucji lub osoby prywatnej. 

Odnośne przesyłki winny być zaopatrzone 
na adresie uwagą: "Urzędownie - opłatę pocztową 
uiści adresat". Adresat uiszcza wówczas pojedyńczą 
opłatę pocztową przypadającą według taryfy za list 
urzędowy: 

b) W razie niedoręczalności listu lub kartki 
z przerzuconą na adresata opłatą, zalicza się 
pojedyńczą taryfową opłatę pocztową na ra­
chunek ryczałtu nadającej władzy lub urzędu. 

§ 4. Uboczne opłaty pocztowe za przesyłki 
Ustowe, w szczególności : za pośpieszne d.oręczenie, 
·za ściągnięcie pobrania, za nadanie przesyłki poza 
godzinami urzędowemi i t p. muszą być uiszczone 
przy nadaniu. 

b) Władze i instytucje centralne, do których 
należą: Sejm, Senat, Kancelarja cywilna Pre­
zydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydjum 
Rady Ministrów, wszystkie J'v\inisterstwa i Naj­
wyższa Izba Kontroli Państwowej, obowiąza­
ne są każdocześnie podać do wiadomości 
Generalnej Dyrekcji Poczt , i Telegrafów wy­
kaz tych wszystkich władz, urzędów, instytu­
cji i organów, uprawnionych do nadawania 
pr~esylek listowych za opłatą ryczałtow,-\, za 

. które władze i instytucje centralne uiszczać 
będą tę opłatę. 

Pqstanowięnia niniejszego paragrafu stosują si~ 
analogicznie do Banku Polskiego i Pocztowej Kasy 
Oszczędności. 

, § 6. a} Tak zwykłe jak I polecone przesyłki listo· 
we, podlegające opłacie ryczałtowej winny 
być nadawane przy okienku pocztowem za 
pomocą książek nadawczych. W służbowych 
okręgach listonoszów wiejskich powyższe 
przesyłki mogą być w taki sam sposób od­
dawane do rąk listonoszów. 

b) Podlegające opłacie ryczałtowej zwykłe prze­
syłki listowe osób i instytucji prywatnych 
do władz i urzędów m u s z ą być nadawane 
przy okienku pocztowem; przesyłki takie mo­
gą być nadawane bez książek nadawczych. 
W okręgach listonoszów wiejskich powyższe 
przesyłki mogą być oddawane do rąk listo· 
noszów wiejskich. 

c) Polecone 'przesyłki listowe mają być wpisy· 
wane do pocztoweJ książki nadawczej szcze· 
gółowo, zwykłe zaś - pod ostatnią wpisaną 
przesyłką poleconą - zbiorowo. 

d) Do liladawania zwykłych przesyłek listowych 
mogą władze i urzędy używać także osobnych, 
własnych książek nadawczych i wpisywać je 
pojedyńczo. 

W tym ostatnim wypadku urzędy pocztowe 
przeliczają i stwierdzają ogólną ilość przesyłek na· 
danych. / 

§ 5. a) Wysokość ryczałtu należnego w myśl po· § 7. Rozporządzenie niniejsze wchodzi. w życie 
stanowień §§ ,~ i 2 za każdy rok kalendarzo- z dniem ogłoszenia na całym obszarze Rzeczypospo­
wy dla poszczególnych władz centralnych " litej. Równocześnie tracą moc obowiązującą: rozpo. 
ustala corocznie, według każdocześnie obo- rządzenie Ministra Poczt i Telegrafów z dn. 25 maja 
wiązującej taryfy, Minister Przemysłu, i Han- ' 1923 r. w przedmiocie ryczałtowania opłat poczto­
dlu na podstawie wyhików liczenia nadanych wych za przesyłki listowe władz i urzędów państwo­
przesyłek listowych. Przypadający do zapłaty wych (Dz. U. R. P. N2 58, poz. 413), postanowienia 
rycz ałt roczny uiszczają władze i instytucje § 12 rozporządzenia Ministra Przemysłu i Handlu 
centralne za każdy rok kalendarzowy najpóź· z dnia 21 lutego 1924 r. w przedmiocie listów za 
niej do 15 grudnia drogą ' przelewu na rzecz dowodem doręcżenia (Dz. U. R. P. N2 20, poz. 221), 
Genera,lnej Dyrekcji P. i T. Ryczałt ten od- postanowienia art. 6 rozporządzenia Ministra Poczt 
nosi się tak do przesyłek IistQwych nadanych i Telegrafów z dnia 5 września 1919 r. w sprawie 
przez władze i instytucje centralne jakoteż zniesienia wolności od opłat pocztowych, telegrafiez­
przesyłek listowych nadanych przez te wszyst- nych i telefonicznych (Dz. U. R. P. N2 78, · poz. 442) 
kie władze, urzędy, instytucje i organa, za oraz wszelkie inne przepisy sprzeczne z nlniejszem 
które ,władze i instytucje centralne przyjęły rozporządzeniem. 
na siebie obowiązek uiszczania ryczałtowej 
opłaty pocztowej. Minister Przemysłu i Handlu: J6zef Kiedrot1 
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